



Vera i praznoverje: Šta donosi sreću u Novoj godini **CRVENI VEŠ ZA LJUBAV, PRASE ZA BOGATSTVO**

BEOGRAD » **Obavezno ljubljenje u ponoć, ukrasi u obliku praseta i nošenje crvenih gaćica samo su neki od novogodišnjih rituala, a veruje se da svaki ima posebno značenje za predstojeću godinu.**

Iako se Nova godina u srpskom društvu proslavlja tek nešto više od 100 godina, narod je u njenom obeležavanju uspostavio čitav niz običaja. Ili bolje rečeno, preuzeo obrede iz stranih kultura. U prvo vreme proslavljanja najpopularnije su bile čestitke i ukrasi u obliku praseta za koje se verovalo da donose berićetnu godinu.

U građanskom društvu Srbije brzo su se upleli obredi iz drugih kulturnih miljea. Kao simbol sreće izdvojili su se odžačar i prase, što se moglo videti i na čestitkama iz minulog vremena. Odžačar se povezuje s odžakom koji je na posredan način veza za precima - objašnjava za "Blic" dr Vesna Marjanović iz Etnografskog muzeja u Beogradu.

Kasnije se izdvojilo obavezno ljubljenje u ponoć kao želja za povezanošću i integracijom bliskih prijatelja i porodice.

Vatromet je zamenio vatre koje su se palile kako bi se oteralo zlo iz sredine. T a k o

iskrice iz vatrometa na neki način treba da donesu sreću, berićetu i plodnoj, uspešnoj godini. Buka i muzika su danas odraz dobrog provoda, dok je u prošlosti to bila oznaka rasterivanja zlih sila - priča Marjanović.

Za penušava pića veruje se da imaju pozitivno dejstvo. Manje vera a više po-

modarstvo doveli su do toga da pojedini čak biraju i koje boje će im biti veš u novogodišnjoj noći jer bi crvene gaćice navodno mogle da donesu ljubavnu avanturu.

M. Leskovac ■

PRAZNIČNA SUJEVERJA

OBIČAJI U SRBIJI

CRVENE GAĆICE - veruje se da na novogodišnje veče za sreću treba obući nešto novo. Isto tako se i crvene gaćice se smatraju srećnim jer simbolizuju sreću u ljubavi

LJUBLJENJE U PONOĆ - veruje se da je ljubljenje dragih osoba u ponoć garant da ćete dobre odnose sa njima imati i u narednoj godini

HRANA U FRIZIDERU - veruje se da Novu godinu treba dočekati sa dosta hrane u ostavi i frižideru. Uz to, u svaki novčanik treba

ubaciti malo novca da bi ga bilo i u narednoj godini
VAZDUH I BUKA - veruje se da u ponoć treba da se otvore vrata i prozori kako bi stara godina što lakše „otišla“. Bukom terate zle duhove

MLADI LEHOTAN - veruje se da sreću donosi i ako je prva osoba koja vam 1. januara kroči u kuću mlad i lep muškarac

VRAĆANJE DUGOVA - veruje se da ćete u Novu godinu ući čisti ako platite sve dugove, i one prema dragim ljudima i račune za kuću

OBIČAJI U SVETU

DANSKA Danci Novu godinu dočekuju tako što lome tanjire na pragovima svojih komšija. Što vam je veći lom na ulaznim vratima od polomljenih tanjira, veća vas sreća očekuje.

ITALIJA Ako na novogodišnje veče nosite crveni veš, očekujte ljubav, prosperitet i sreću tokom cele godine.

ŠPANIJA Mnogi Španci i stanovnici zemalja Južne Amerike jeđu 12 zrna grožđa u vreme kada časovnik otkucava 12 puta, što smatraju da donosi sreću u narednoj godini.

ENGLESKA Tradicija ponoćnog poljupca vodi poreklo iz engleskog i nemačkog folklor. Prema starom verovanju, ovaj poljubac će odrediti vrstu vaše veze u narednoj godini.

HOLANDIJA Kako bi se pročistili i poželeti dobrodošlicu novoj godini, Holandani pale velike vatre i priređuju vatromete.

